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Referat af bestyrelsesmøde den 7. juni 2021  
(Afholdt fysisk på Nørre Gymnasium) 
 
Deltagere 
Laust Joen Jakobsen (formand, oprindeligt udpeget af UCC) 
Finn Schwarz (næstformand, selvsupplering, repræsentant for erhvervslivet) 
Camilla Niebuhr (repræsentant for folkeskoleområdet, udpeget af bestyrelsen) 
Kirsten Hasberg (repræsentant for de lange videregående uddannelser, udpeget af bestyrelsen) 
Lise Grønlund (medarbejderrepræsentant med stemmeret) 
Jørgen Dan (medarbejderrepræsentant uden stemmeret) 
Jonas Sevkan Øzel-Jensen (elevrepræsentant med stemmeret pr. 6. marts 2021) 
 
Mette Vedel (rektor) 
Mette Buchardt (vicerektor) 
Dorte Vierø Hansen (økonomiansvarlig) 
 
Afbud 
Stina Vrang Elias (udpeget ved selvsupplering)  
Maria Tranberg (udpeget af Københavns Borgerrepræsentation)  
Sylvia Thanh Tram Truong (elevrepræsentant uden stemmeret)  
 
 
Dagsorden 
 
0. Nørre G showband og showdansere spiller et par numre for bestyrelsen i Foyeren 
 
1. Velkommen v. Laust 
Laust bød velkommen, godkendelse af dagsorden. 
 
2. Godkendelse/underskrift af referatet af bestyrelsesmødet d. 22.03.21 (bilag 1) 
Referatet blev godkendt og underskrevet. 
 
3. Indbetaling af feriemidler til feriefonden – status (bilag 2a og 2b) 
På bestyrelsesmødet den 22. marts 2021 traf bestyrelsen beslutning om, at et udvalg bestående af formand 
Laust Joen Jakobsen, næstformand Finn Schwarz og rektor Mette Vedel fik mandat til at indhente to 
lånetilbud og på den baggrund træffe beslutning om valg af model (model 1, 2 eller 3 herunder) med hensyn 
til en eventuel indbetaling af de indefrosne feriemidler til fonden ”Lønmodtagernes Feriemidler”. 
 
Model 1: Optagelse af nyt realkreditlån (revisors anbefaling) 
Nørre Gymnasium optager et lån i et realkreditinstitut og indbetaler alle de indefrosne feriepenge på en 
gang. På den måde vil feriepengene være afregnet en gang for alle, og gymnasiet kender vilkår og ydelse 
fremadrettet. 
 
Model 2: Nørre G forvalter selv indbetaling over en kortere årrække + udarbejdelse af flerårigt 
likviditetsbudget og tilbagebetalingsplan Nørre Gymnasium forvalter selv de indefrosne feriepenge og 
indbetaler løbende feriepengene til fonden, og Nørre Gymnasium udarbejder samtidig et flerårigt 
likviditetsbudget og en plan for indbetaling til fonden over et antal år, som en del af den almindelige drift, 
fx 500.000 kr. årligt de næste 4-5 år. 
 



   

2 
 

Model 3: Nørre Gymnasium forvalter selv de indefrosne feriepenge og indbetaler løbende i takt med at 
medarbejdere fratræder inkl. indeksering. 
Da det dermed fortsat er uvist, om det bliver et krav at indbetale feriepengene, indstillede udvalget 
følgende: 
 
Indstillingen fra bilaget blev fremlagt: 
 
Indstilling: 
Det indstilles, at Nørre Gymnasium selv forvalter indbetalingen for de medarbejdere, som fratræder i 2021. 
Det indstilles endvidere, at Nørre Gymnasium afventer den endelige afgørelse om, hvorvidt gymnasierne 
bliver pålagt at indbetale. Hvis gymnasierne mod forventning skal indbetale, vil Nørre Gymnasium gå videre 
med at få vurderet bygningerne og få et opdateret lånetilbud fra Nykredit samt tage stilling til de tre 
modeller. Herudfra er det besluttet, at der ikke er behov for at optage lån på nuværende tidspunkt. 
 
Bestyrelsen besluttede at følge udvalgets indstilling. Kirsten Hasberg orienterede om, at hun sammen med 
formand på Christianshavn har problematikken omkring LD Fondes fossile investeringer op med 
Bestyrelsesforeningen og med Ansvarlig Fremtid 
 
 
4. Gennemgang af vedligeholdelsesplanen 2021 (bilag 3) 
DH (økonomiansvarlig), MZR (Teknisk chef) og MV (rektor) har gennemgået hele bygningen og kommende 
projekter, og MZR har herudfra opdateret vedligeholdelsesplanen for bygningsmassen. 
  
Vedligeholdelsesplanen tages til efterretning af bestyrelsen og er hermed besluttet for 2021. 
 
5. Orientering om status på solceller – nye tilbud (bilag 4, fremlagt på mødet) 
Bestyrelsesmedlem Kirsten Hasberg har understøttet Nørre G i processen med at indhente fornyede tilbud 
på solceller til taget i de forløbne måneder, og Kirsten fremlagde på mødet en teknisk sammenligning samt 
vurdering af de tre indhentede tilbud. Herudfra er hendes anbefaling at gå videre med tilbuddet fra firmaet 
’Solcellekonsulenten’, bl.a på baggrund af at dette firma som det eneste inkluderer håndtering af 
overskudsstrøm samt kan tilbyde Aleo-paneler, som skulle have en længere levetid.  
Kirsten gjorde yderligere opmærksom på, at det vil være en fordel at udvide solcelleanlægget i forhold til det 
planlagte for at opnå yderligere besparelse. 
 
Laust takkede for orienteringen og konklusionerne vil blive taget med videre i processen.  
 
6. Studie-og ordensregler og antimobbestrategi (bilag 5 og 6) 
Nørre G’s studie- og ordensregler er i de forløbne måneder blevet opdateret og omskrevet med 
udgangspunkt i krav og bestemmelser i reformen fra 2017, herunder inkludering af en antimobbestrategi. 
 
Bestyrelsen godkendte de nye studie- og ordensregler, herunder antimobbestrategien.  
 
7. Ansøgning om ny studieretning (kort oplæg, bilag 7) og udbud af studieretninger 2022/2023 
(bilag 8) 
 
Nørre Gymnasium ønsker at oprette en ny lokal kunstnerisk, matematisk studieretning som en del af vores 
udbud af studieretninger på stx. Kunst, design, arkitektur, matematik og informatik skal spille en afgørende 
rolle i den nye studieretning med fokus på kreative, innovative og praksisnære løsninger på arbejdet med 
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autentiske problemstillinger fx indenfor bæredygtighed og digitalitet. Stinne og Cecilie, lærere i billedkunst- 
og arkitektur og design præsenterede den nye studieretning for bestyrelsen.  

Nørre G har pr. 1. maj ansøgt om lov til at udbyde denne nye studieretning fra 22-23.  

På nuværende tidspunkt afventes svar fra Undervisningsministeriet på, om studieretningen kan godkendes 
og dermed udbydes i 22-23. 

Bestyrelsen godkendte, at Nørre G har samme udbud af studieretninger som nu i 22-23 samt hvis den 
godkendes, også den ovenstående nye studieretning. 
 
8. ATU (bilag 9, 10 og 11) 
Udskillelse af ATU som selvstændig enhed. 
 
Rektor orienterede om status på processen: 
 
ATU Øst er en integreret del af Nørre Gymnasium. På baggrund af ATU Østs udvikling og væksten i antallet 
af programmer, elever og sponsorer, overvejer ATU Øst og Nørre Gymnasium at udskille ATU Øst fra Nørre 
Gymnasium til en selvstændig organisation. Konkret ønskes det, at ATU Øst bliver oprettet med eget CVR-
nummer. 
 
Til brug for den videre beslutningsproces om udskillelse af ATU Øst fra Nørre Gymnasium, har 
Nørre Gymnasium og ATU bedt Horten vurdere og opstille de forhold, som vi skal være 
opmærksomme på, for så vidt angår ATU Østs økonomiske situation som følge af udskillelsen. 
ATU og Nørre Gymnasium har derfor på baggrund af anbefaling fra Horten udarbejdet et budget samt 
indhentet relevante tilbud for at vurdere økonomien. Dette budget er videregivet til ATU Østs og Nørre G’s 
revisor med henblik på vurdering af de økonomiske forhold. 
 
Revisor foreslår, at der fokuseres på at undersøge aspekterne ved at organisere ATU Øst som en 
selvejende almennyttig forening, herunder afklaring vedr. momsfritagelse. 
 
Herudfra indstilledes følgende til bestyrelsen: 
 
Bestyrelsen skal træffe beslutning om model 1 eller 2: 
 
Model 1 
Selvstændigt CVR med tæt forankring på Nørre G via samarbejdsaftale, bestyrelse og 
formandskab. 
 
Model 2 
Uændret struktur. 
 
Bestyrelsen gav ledelsen på Nørre G mandat til at arbejde videre med processen ift. at ATU kan få 
selvstændigt CVR. Hermed vil der blive udarbejdet et udkast til konstruktion, som vil blive drøftet på næste 
bestyrelsesmøde.  
 
9. Økonomioversigt (bilag 12) 
Rektor præsenterede økonomioversigten pr. 25/5-2020, hvor det budgetterede underskud på lønnen på 
cirka 700.000 kr., som blev fremlagt på foregående bestyrelsesmøde d. 22. marts 2021 nu er indhentet. Det 
budgetterede overskud er samlet set nu på 433.000 kr. 
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Årsagen til at det budgetterede underskud er indhentet er blandt andet, at nogle omkonstningstunge lærere 
har valgt at gå på pension, en stram pakning af hold, så vi har færre hold med flere elever samt, at vi i 20-21 
har haft fore lærere i pædagogikum, men kun har en lærere i pædagogikum i 21-22. 
 
Bestyrelsen tog punktet til efterretning. 
 
10. Finansiel strategi (bilag 13) 
Rektor orienterede om, at Nørre G (og alle andre ungdomsuddannelser) skal fremadrettet udarbejde en 
strategi for finansiel risikostyring, og at fristen for dette er udskudt til 1. november. Et udkast til finansiel 
strategi vil dermed blive fremlagt på næste bestyrelsesmøde.  
 
Bestyrelsen tog punktet til efterretning. 
 
11. Administrativt fællesskab 
Rektor orienterede om, at Nørre G har besluttet at skifte administrativt fællesskab fra Stenhus 
Lønfællesskab til Gymnasiefællesskabet i Roskilde. Årsagen til skiftet er særligt, at Gymnasiefælleskabet 
tilbyder løsninger på flere områder ift. Stenhus, herunder bygninger, Gymbetaling (betalingstjeneste til 
elever), jura, DPO, indkøb samt journaliseringssystem til personfølsomme oplysninger. Dermed får vi 
mulighed for en række tilkøb og juridisk rådgivning, som vi ikke har i dag samt på sigt at spare fx på indkøb 
og bygninger mm. 
Prisen for deltagelse i Gymnasiefællesskabet er budgetteret til 480.000 kr. pr. år, hvor Stenhus koster 
275.000 pr. år.   
 
Bestyrelsen tog punktet til efterretning. 
 
12. Meddelelser fra formanden 
Bestyrelsesformanden havde ingen yderligere meddelelser.  
 
 
13. Meddelelser fra rektor 
- Søgetal og elevfordeling 2021 
Nørre G er fyldt op ift. den indmeldte kapacitet med kommende 1g’ere og er dermed fuldt belagt til 
studiestart i august – og har oprettet en venteliste. 
- Alkoholkodeks 
G har besluttet at deltage i samarbejde med en række andre ungdomsuddannelser om fælles policy og gode 
samarbejder om alternativer til arrangementer med alkohol. Samarbejdet har desuden fokus på, at eleverne 
selv skal tage ansvar.  
- Status på COVID-19: 
Vi har gennem de seneste to uger haft ca. 20 COVID-19-tilfælde blandt vores elever. Det er dog lykkedes at 
holde skolen åben i hele perioden med stor indsats fra alle.  
i. Sognelukning i Tingbjerg 
I april måned blev Tingbjerg Sogn nedlukket som følge af for højt smittetal i sognet. Efter ansøgning fik 
Nørre G dog lov til fortsat at holde åbent, idet vi på det tidspunkt havde meget få smittetilfælde, lige som 
ca. kun 3,7 % af vores elever bor i Tingbjerg Sogn. 
ii. Fagligt efterslæb 
Der er blevet afholdt blokdage mm. i alle eksamensfag for de tildelte midler for fagligt efterslæb. Desuden 
er der ydet tilskud til faglige trivsels-aktiviteter. Til august/september vil det blive vurderet, hvordan de 
resterende midler skal prioriteres. 
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iii. Eksamen 
Er i fuld gang og selvom der stadig er corona blandt eleverne, ser det ud til at lykkes at gennemføre langt de 
fleste eksamensaktiviteter. 
 
14. Meddelelser fra personalet 
Lærerne har knoklet gennem perioden med nedlukning, indhentet fagligt efterslæb og nu eksamen. 
Alle trænger til sommerferie. 
 
15. Meddelelser fra eleverne 
Eleverne tilslutter sig ovenstående fra lærerne. 
 
16. Flytning af bestyrelsesmødet i september: 
- Bestyrelsesmøde d. 21. september til den 28. september 2021 
Bestyrelsen godkendte den nye dato. 
 
17. Evt. 
- 
 
 
 
Referat/Vicerektor Mette Buchardt 
 
 
___________________                             ________________                                _________________ 
Laust Joen Jakobsen                                   Finn Schwarz                                            Stina Vrang Elias 
Formand                                                       Næstformand 
 
 
___________________                             ____________________                          ___________________ 
 
Maria Negrijn Tranberg                             Camilla Niebuhr                                        Jonas Sevkan Øzel-Jensen 
 
 
____________________                            ____________________                         ____________________ 
Lise Grønlund                                               Jørgen Dan                                                Sylvia Thanh Tram Truong  


